

M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Pénteken, Augustus' 25-dikén, 1820.

Két Siciliák' Országá.

Az Augustus' 5-dikén költ, Giornale Constitutionale del Regno delle due Sicilie nevű Nápolyi Újságban egy Végzés hirdettetett-ki, mellyet a Calabriai Herczeg, mint General-Vikarius, az úgynevezett Constitúciónális ármáda' fő vezérének Generális Pepének jóvállására adott-ki, 's a' melly által azon fegyveres sergeknek, a' mellyek ezen revolúziót végrehajtották, nagy jutalmak és előmozdítások ígértetnek. Ezen végzés azon Regimenteknek tisztjeiket, kik a' Revolúciónak végrehajtásában semmi nyilvánosságos részt nem vettek vala, boszankodással töltvén-el, 160-nan a' fő vezérhez Pepéhez mentek, 's ellene kérmény szemrehányásra fokadván, ebből tüzes veszekedés támadott, 's kevésbe mult-el, hogy véres resultátuma nem lett a' dolognak, mint ez a' következő, Nápolyból Aug. 9-dikén indult magános tudósításban elbeszéltetik: —

„Itt a' katonák közt a' feljebbektől való nemfűggés naponként nevededik; tegnap, mintha csak valamely csuda által mentődítünk-meg egy újabb revolúziótól. Néhány Regimentek, mellyek a' Státusnak utóbbi felfordításáért semmi jutalmakat nem kaptak vala, kaszárnyáikból fegyveresen felkészülve, ágyukkal, 's hadi rendben kiléptettek, hogy azon Regimenteket, mellyeknél az új határozások szerént számos előmozdításokból

kellett volna esni, megtámozzák. A' két rész, már verekezéshez készült sorokban, különböző helyeken egymással szembe' állott vala, a' midőn nagy szerencsére egy, Capitanata tartományából San-Severinóból való Carbonaro, méltóságos feltüzesüléssel a' két sereg közé menvén, ott a' megjutalmaztatott Regimenteknek vezérek' elejébe állott, 's azon Morelli nevű Hadnagy és Silvati nevű közemberhez fordulván, a' kik Julius' első napján Minichini nevű Abbátével egygyütt a' revolúzió' tüzeinek első fellobbanást adtak vala, elejikkbe terjesztette, hogy melly rossz következtései lehetnének ezen dolognak, 's azt tanácsolta nékik, hogy tüstént a' Hadi Ministerhez menvén, minden nékik ígértetett jutalmakról 's előmozdításokról mondjanak-le. Ezek nem csak magok engedtek a' Szénégető' intésének, hanem azeránt is ígérteket tettek, hogy társaikat is hasonlóan cselekedésére veszik, melly után a' békételenkedő Regimentek, minden további tilalmas dolognak elkövetése nélkül, kaszárnyájikkba vissza tértek. Nagyon ritka esetnek tartatik ezen környűállások között az, hogy a' nép ezen feje felett lebegő veszedelemből semmit meg nem sajdított volt, mellyet a' fegyveres sergek' minden napi meg nem szűnő mozgásaikkal lehet tulajdonítani. — „A' fő vezér Generális Pepe 's a' Hadi Minister Carascosa között azonban újabb és heves egyenetlenkedések fordultak elő, mellyek miatt az utolsó már le

akarta tenni hivatalát, de nem nyerhette meg elbocsáttatását: azt pedig közönségesen erősítik, hogy Pepe minden órán le fogja tenni a fő vezériséget. —

„A mi a Siciliai dolgokat illeti, így folytatja szavait ezen magános tudósító, a Palermóbéliek általjában meg akarnak maradni a mellett, hogy nekik magoknak legyen Parlamentumjok, s tellyességgel nem akarnak a Nápolyban kinyitatódo Parlamentumba Kőveteket küldeni, azt mondván, hogy a sziget lakosai magok egy nemzetet tesznek, és nem tartományt. A Nápolyi Országlószék ellenben úgy látszik, hogy egészen eltökéltette magában, hogy ne tellyesítse a Palermóbélieknek ezen kívánságát: melyhezképpest ezek minden iparkodással azon dolgoznak, hogy a szigetnek egyéb városait is fellázasszák Nápoly ellen. Melazzo városa a Palermóiakkal tart; Trapani hasonlóképpen hozzájuk kezdett hajlani; Cataneában részrehajlások vannak, s nem régen történt, hogy ottvalaki azok közül, kik a szigetnek külön Parlamentumot kívánnak, meggyilkoltatott; későbbre pedig ismét ez a Parlamentumot kívánó rész kapott erősebb lábra, s a várost véres polgári hadakozás látszott elkerülhetetlenül fenyegetni. Itt (Nápolyban) olly parancsolatot veve tegnap a Király Regementje, hogy a Siciliába való általevezésre tartsa készen magát: de ez nem akar engedelmeskedni, s azt mondja ezen szempillantásban is, hogy nem fog oda által menni. —

„A Nápolyi Ministerek közönségesen, kiváltképpen pedig Zurlo a Belső Minister, minden napokon koszsusúsággal illetetnek; a Carbonarik mezitelen stilettekkel menvén nekik, iszonyatos fenyegetődzésekkel rettegtenek őket. Minden éjjel történnek verekedések az utcákon; a

katonákra lövések tétetnek, s azután a Calderarikra fogják, hogy azok tették volna a lövést. Ezen Calderarik a Carbonarikkal ellenkező Klubot tesznek. A Carbonarik már nem nagyobbítják a számjokat, melyre nézve azok, a kik ezektől eligazittatnak, új Klubot kezdettek formálni.

„Hasonló lélek uralkodik a tartományokban mindenikben. Némellyekben le tette a nép a fő Biztosokat, s másokat tett helyekbe; s ezeket az Országlószék is megerősíteni kéntelenített. Az előkelőbb familiák sok helységekben felfegyverkeztették a hozzájuk tartozókat s parasztaikat, olly célzással, hogy ha a szükség úgy találja kívánni, magokat védelmezhessék. —

„Generális Caraccioli Aquila városába megérkezvén tudtára adta az ott lévő, Guarini nevű fő Biztosnak, hogy vagy álljon - bé a Carbonarik Klubjába vagy pedig tegye-le hivatalát. Guarini nem állván reá a Caraccioli első kívánságára, minden órán várják leitétetését. —

Egy más magános, ugyancsak Nápolyi, de régibb tudósítás után, illy rajzolatot közlenek Ujságveleink az ott folyó dolgokról: — „Mint minden Revolúziókban történni szokott, úgy itt is, mennél tovább halad a revolúziós állapot, annál több kinézések és reménségek lesznek semmivé. A megcsalattattak száma naponként nevededik. A Revolúciónak gerjesztői közül egygyik sem elégszimeg a maga sorsával. Az alsóbb népet a kedvetleníti, hogy már némelly legszükségesebb eledeleknek árra feljebb hágott. Az apróbb földtulajdonosok fennhangon kiáltozva kívánnák azon Fondiaria nevezet alatt esmeretes adózásnak leszállíttatását, a melynek úgymon-

datott terhes volta ezen Revolúzióra való főbb fogásul szolgált, de a' mellyet most az új Országlószék, mint egyáltalában szükségesképpen megkívántató adófizetést, úgy rajzol-le: Minden ember a' maga czéljának elérésén dolgozik 's csak önn' hasznát forgatja szemei előtt. Két főbb rész dolgozik két czél felé; a' katonaság 's a' Műrat Országlószéke' maradványa az egygyik, a' Carbonarik 's egyéb Jakobi-nusok a' másik részt teszik. Az Országlószék, ámbár tagjai között sok olyanok ülnek a' kormány mellett, a' kik Műrat alatt is hivatalokat viseltek, még is nagyon bizontalankodik; hogy a' két rész közül mellyikkel tartson; most az egygyikhez majd a' másikhoz látszik hajlani; magát egygyiknek vagy a' másiknak karjai közé vetni nem méréshzi; azonban szeretné mind kettőt a' maga' czélzásainak elérésére használni. —

„Ha (így rekeszti-be szavait ezen tudósító) illy fontos történetek között tréfás dolgot is megemlitenünk szabad volna, a' következő cselekedet, melynek való-ságos megtörténiért mi kezességet vállunk, valóban megérdemlené hogy megemlítsük. A' történet ez: „A' Nápolyi tanuló ifjak tökéletesen meggyőződve lévén affelől, hogy a' köztök és Professoraik között találtató rang és tudomány-béli különbség, az egyenlőségnek képzetével ellenkezzék, nem régen nagy számmal a' Királyi palota' elejébe mentek 's azt kívánták, hogy ezen megvilágosodott időben minden efféle rangbéli grádicsos különbség töröltessék-el, és ők általában minnyájok Doktorokká grádualtassanak.“

Spanyol Ország.

A' Corteseknek egygyik utolsó ülésében egyebek közt azokról az öszszegyü-

lekezésekről is előadás terjesztetett a' gyűlés' elejébe, a' mellyek egy idő-olta Sevillában tartattak, 's a' mellyeket a' fő Kormányzók gyanusoknak tartott. Az öszszegyülekezések, mint Elölülöknek Don Ortalaza Balázsnak házában tartattak. A' Cortesek' olly határozást tettek, hogy Ortalazát szállítsák-el Murcia'ba vagy Carthagénába.

A' Pamplonai Ujságlevelék szerént, mellyek Aug. 2-dikén indultak, a' Gallicziai Contra-revolúziós mozgások megszüntek, 's a' Santiagói Ersek a' testvérel Gróf Torre-Musquezzel 's más néhány személlyekkel egyetemben, a' Gallicziai Constitúciónális Junta' parancsolatjából fogságra vitettek.

A' szántás-vetés' és kereskedés' állapotjának megvilágolására kinevezetett Biztosság jónak találta a' következő pontokra figyelmetessé tenni a' Cortesek' gyűlését, u. m: a' munkának, vagy a' munkásnapoknak, 's a' munkásoknak szaporittatás-sokra, az adófizetésnek egyenlővételétetésére, 's t. A' munkának sokasítására nézve azt a' módot jóvallotta, hogy az innepnapokat a' vasárnapokon kívül el kell törteni. Továbbá jóvallotta: hogy semmi tisztek' és tisztviselők' számát ne sokasítsák, valamint szintén a' Világi 's a' Szerzetes papokét se', hanem minden tiszti hivatalokat nyugodalomra tétellett személlyeknek adjanak, 's több effélek.

Nagy Britannia.

A' Párisi Kurir írja, hogy ő tudósítást vett Calaisból a' felől, hogy Londonban Augustus' 9-dikén estve rendkívülváló Ujság adattatván-ki abban kihirdetett, hogy a' Királyné ellen való pernek elkezdődése Aug. 17-dik napjáról, meghatározatlan időig elhalasztatott legyen.

) (*

A' Királyné, ámbár semmi tiszti tudósítást nem vett az Országglószéktől a' maga Sógoraszszonyának a' Yorki Hercegnének meghalálózásáról, csak ugyan még is arra határozta magát, hogy ezen gyászos esetre való tekintetből ezen szomorú napok alatt ne fogadjon - el semmi afféle köszöntéseket, mellyek hozzá minden napokon most is, mint a' patak, úgy folynak.

Stirlingben (Skótziaiban) a' lázszító öszszgyülekezések miatt 22 embert halálra ítélték, de 20 - szat közzülök a' Király' kegyelmességébe ajánlott az ítélszék.

Az Augustus' 7 - dikén költ Ministeri Kurir is kiadván a' Gallicziai Contra-revolúziós mozgásokat, illy elő szavakat bocsátott azoknak eléjébe: — „A' Spanyol Országhól jött tudósítások, úgy mond, olly Contra-Revolúzióról emlékeznek, mellyet nem lehet holmi apróság dolognak tartani: hanem ez szokott közönségesen az ollyan dicsősséges Revolúciónak a' következése lenni, mellyet fegyveres katonai csoport és az elcsábított alacsony nép csinálnak.

A' Királyné Julius' 1 - ső napján kezdett a' maga Királynéi új gála hintójában kiszekerezni. Ezen időltta kezdték - el a' cselédjei is a' Kir. formaruhát viselni. Szerkeré a'jtajin a' Királyi czimer szemléltetik ezen betűkkel C. R., mellyek ezt jelentik: Carolina Regina. A' házat, hol a' Királyné lakik, estvénként most is sok nép szokta körül venni.

Ezen Ujság azt jegyzi - meg, hogy Augustus' 2 - dikán Lord Ossulston a' Berwiki 's Tweedi lakosok' köszöntését adván - be a' Királynénak, 's mint más alkalmatosságokkal úgy ekkor is sok nép gyűlvén öszsze 's a' Királynét látni ki-

vánván: ő Felsége' a' nép közt fel 's alá sétált a' szálában.

Ugyancsak ő Felsége Aug. 3 - dikán eddig volt szállásáról a' Brandenburgi-ház nevű épületbe által költözvén, 's midőn maga, Alderman Wood, 's Udvari Dámája Lady Hamilton 's az egygyik Prokurátora Lushington által kísértetvén, az nap délutáni 4 órakor előbbi szállásáról újszállására által ment volna, a' Hammersmith sorompónál az ezen Parochiához tartozó tisztviselők fejr pántlikás ruhába öltözködve, minden harangjaiknak megvonatásával 's mozsárgyuk' durrogásával fogadták, 's Londonnak ezen része (Hammersmith) estére megvilágosított. — A' Times nevű Ujságlevelék ezen tudósításhoz még azt is hozzá teszik, hogy mikor a' Kensingtoni kaszárnya mellett elment a' Királyné, a' katonák által keskenyöiknek csovalásával és felkiáltásokkal tiszteltetett volna: hanem a' Ministeri Kurir olly költeménynek nyilatkoztatja lenni ezen taldalékot, melynek könnyű eltalálni a' célzását.

Májor Cartwright, Wooler, Edmons, Maddoks, Grathhead Levis, kik azzal vádoltatvan, hogy Birminghamban törvénytelen gyűlést tartottak és Sir Wolseleyt odavaló képviselővé választották, holott Birmingham városa nem bír azzal a' jussal, hogy képviselőt választihasson, a' Warwiki Esküdtték' i - állószeke' elejébe állittatván, a' perék Aug. 4 - dikén elvégződött. Májor Cartwright, ki a' legfőbb Radikálisok közzé tartozik, nagyon hosszú menttséget olvasott - fel, melyben az Esküdtték' elejébe terjesztette: hogy ő már 71 esztendőt töltött ember; hogy a' Radikális reformáció már 40 esztendőktől fogva dolgozik, 's ezen czélzással sokféle irásokat adott - ki; ezen irásokat mind megnevezte, mellyekből egész darabokat fel

is olvasott. Azt is erőssítette, hogy az Emberi Jusokról olly munkát készített, melynek még nem volt párja, és ezt, mint Billt, Wolseley az alsó ház' elejébe akarta terjeszteni, ha olly szerencsés lehetett volna, hogy mint képviselő, ezen házba bemehessen. — Az ítélőszék' azonban olly ítéletet mondott reájok, hogy bűnösök — hanem ők, különösen pedig Wooler kifogást találtak az ítélőszék' tagjai eránt, melyre nézve meghatározott, hogy ezen tekintetben újabb ítélet mondattassék-ki.

Azon környüállásról, melyről feljebb röviden emlékezünk, hogy tudniillik a Királyné pere elhalasztatott volna, újabb tudósítások után ezeket írhatjuk: —

„Londonnak figyelmét most kiváltképpen az a' levelezés foglalta-el, a' melly Augustusnak 9-dik napján a' Király és Királyné között folytatott. Azt, hogy ezen levelezés megtörtént, még a' Ministeri Kurir is megismeri, csak a' levelek' foglalatjára nem bocsátkozik-ki. Előbb a' Királyné irt. Az ő levelét 9-dikben reggel adták által a' Királynak, a' ki arra még azon délután válaszlott. Külömbkülömb hírek keltek szárnyra ezen levelezésre nézve. — (Párisi levelek erőssítik, hogy oda telegraf által való tudósítások érkeztek affelől, hogy az Anglus Király és Királyné közt támadott per (nem csak elhalasztatott, mint feljebb írtuk, hanem) egészen félbe szakasztatott, s szépen való eligazittatásához nagyon közel van).

Közé-p - tenger.

Ezen tengerben nem régen több olyan emberek' holt testeiket találták-meg, a' kik kettenként össze voltak kötötve.

Gondolják a' tengeri 'oltvajok valamely hajót kiprédálván, az azon talált embereket meggyilkolták s azután így öszszekötözve a' tengerbe hányták.

Az az öt fegyveres hajókból álló Algiriai ragadozó hajós sereg, melynek a' tengerre lett kivezése nem régen említettük, folytatja a' prédálást. A' Bonai kikötőhelyben három Toskánai hajót találván, ezeket elvitte. Pentallariánál is elvett két olly hajót, mellyek Tunisi zászlóval eveztek, s az egygyik vágó marhával, a' másik egyéb hecsesebb holmival volt terhelve. Egy harmadikat is fogtak-el hasonló zászlóval, s minnyájokat az Algiriai kikötőhelybe vezették-be.

B r a s i l i a.

Kivándorlásra való meghívás —

Rio-de-Janeiróban Márcz. 16-dikán 1820-ban a' népesedésnek sikeresítésére nézve ilyen Rendelést hirdettek-ki: — „A' leghüségesebb Felség megmondván azt a' kivándorlásra való nagy vágyódást, melly a' Némethirolomnak s egyéb Európai Országoknak népei között a' lakosoknak igen nagy megsaporodása miatt uralkodik, jónak találta közönséges meghívást kiadatni a' Brasiliába kívánczó plántanépekre nézve, olly feltételek alatt, a' mellyek mind ezen tartományoknak mind pedig a' kivándorló familiáknak és személyeknek egyenlőképpen hasznosok legyenek. A' kivándorlás' s Brasiliába való befogadtatás' feltételeit az itt következő ciklélékben parancsolta ő Kir. Felsége kihirdettetni: — 1) Cziklely. Ő Felsége mind azoknak a' kivándorlóknak, a' kik olly végre Brasiliába útoznak, hogy ott lakás végett megtelepedjenek, ingyenadat földet a' végre, hogy élelmeket annak

megművelése által megkeressék. A föld, melly nékiek adattatik, a plánta közönségeket formálni fogó familiáknak vagy személyeknek többségéhez képpeszt egy Portugallus □ mértföldet, s többet vagy kevesebbet, fogtenni. A Portugallus mértföldre 3000 öl, s egy öltre két geometriai lépés számláltatik. — 2) Cz. Ha a megletelepedő csoport különbözőb olyan familiából fog állani, a kik egygyütt bizonyos lakás felállittatására nézve meg-egygyeznek, ezen esetben a nékiek határozottatott föld a familiákhoz képpeszt hasábkra osztatik-fel, s hogy mellyik hasáb mellyik familiájé legyen, sorsvonás által határozatik meg. Azoknak számára is elegendő föld mutattatik-ki, a kik várost, vagy egyéb közönséget akarnak fundálni. — 3) Cz. Ha valamelly próbáló-gazda több familiákat gyűjtven özsze azokat a maga kölcségén Brasiliába viszi, ezen esetben a nékiek adatandó föld két részekre osztatván egygyik rész a gazdának adattatik, a másik pedig a hozzá tartozó familiák és személyek közt osztatik-fel. A Királyi Országlászék azon kötések, melyekre az ilyen gazda a Brasiliába hozott familiákkal vagy személlyel lépett, meg fogja esmerni s tellyesítetteti fogja. — 4) A feljebb eladatott módon származandó plánta helységek 10 esztendeig semmi tizedet és egyéb féle adót nem fizetnek a nékiek adatott földtől; hanem azon már művelt földektől, mellyeket magoknak az ingyenadatottakon kívül talám vásárolni fognak; ezen esethen olyan taksát és adót tartoznak ugyan ok fizetni, mint az egyéb honnyi lakosok; úgy Ötöd nevű adót is, ha arany-bánya művelésre adják magokat; hason oképpen megfizetni tartoznak azon eleségül való vánot is, a mellyel kereskedést

fognak folytatni. — 5) Azon familiák vagy személyek, a kik 10 esztendőknék eltelte előtt Európába vissza térni kívánnak, ezt megcselekedhetik, hanem a nékiek adatott jószágokat sem el nem adhatják, sem egyéb rendelkezéseket azokról nem tehetnek: ezen jószágok a Koronához viszsza térnek, és vagy más familiáknak adattatnak, vagy pedig arra a célra fordítja a felség, a mire neki tettik. Ellenben, ha a 10 esztendőknék eltelése után akarnak Európába vissza térni, ezt is megcselekedhetik, s ekkor már a jószágokkal is tettezsek szerént való rendelkezéseket tehetnek. — 6) Cz. A Brasiliába letelepedő familiák vagy személyek ezen szempillantattól fogva úgy tartatnak mint az ő Felsége egyéb alattvalói; magokat az Ország törvényeinek és minden rendtársainak alájuk adni tartoznak; s a Portugallusoknak engedtetett minden hasznokkal s privilegiumokkal élhetnek. — 7) Cz. Minden nagyobb számú letelepedett familiák vagy személyek egy ő Felsége által kineveztető Igazgató alatt lesznek mind addig, mig annyira nem szaporodoak, hogy várost formálhassanak, s ekkor osztán Birói s Igazgatói előjárókat állithassanak-fel magok közzül a Portugallus törvényekkel megegygyezőleg. — 8) Cz. Ezen új lakosoknak, hogy mint ilyenek felvétetődhessenek, Romai Catholica Vallásuaknak, s jó principiumaikról s erkölcsseikről esmereteseknek kell lenniük, a melly felől az ő Felségé külső Országokon lévő Követeitől bizonyosságlevelet kell hozniok. Költ. Rio-de-Janeiróban Márcz. 16-dikán 1820-ban. —

Ezen Czikkhelyek mellé még a következő két pontok adattattak toldalékol: —
1) Azoknak, a kik nem Romai, hanem egyéb hitet tartanak, azért nem tiltatik

meg a' Brasiliában való letelepedés 's fekvő jószágoknak vásárlása, csak hogy a' feljebb találtató Rendelés' czikkelyeiben kifejeztetett kedvezésekhez nem tarthatnak just — 2) Az útra és élelemre kívántató költséget általjában minden kívándorlók magok tartoznak tenni.

Frantzia Ország.

Bordeaus városában Augustus' 2-dikán az őrizeten lévő Alsó Ligerisi Legióból egy katonát halálra ítelt a' Hadi Tanács azért, hogy a' tisztjét megverte 's a' strázsának ellentállott. Az ítéletnek Aug. 1-ső napján délutánni 3 órakor kellett volna végrehajtatni. A' katonaság a' vesztő helyre ki volt állítatva, de fegyver nélkül. Midőn a' bűnöst a' fogházból kivitték, a' nép a' belső bátorságra ügyelő katonaságon által rontott, 's annak kezéből a' bűnöst kivette. A' tiszt, ki a' strázsza csoportot kommandírozta, utánna indult bajonéttal, hogy ismét elfogassa az embert, hanem már e' közzé és a' strázsza csoport közzé véghetetlen sokaság tolokodott vala. A' kaszárnyában a' fegyverekkel csak egy Politziai strázsát hagytak volt vigyázaton, melyre nézve a' Vár-Kommandáns jónak találta az említett fegyverescsoportot sietve a' kaszárnyába küldeni. Az őrző sereg Kommandánsa még ekkor semmit se tudott mind ezekből, olly hirtelen történtek. A' neve ezen Osztályos Vezérnek Gróf Antichamp, ki is csak akkor tudta-meg, hogy mi dolog, mikor már a' sok nép az ablaka alatt megjelenvén, így kiáltozott: Kegyelem! Ke-

gyelem! Eljen a' Király! Még nagyobb volt ezen kiáltozás, midőn Antichamp a' sokaság közt formaruhában megjelenvén azon keresztül a' kaszárnyába ment 's a' katonák' kiáltó szavát megváltoztatta. A' Légio azonközben még mind a' vesztő helyen állott 's várta a' halálra való megérkezését; valami fél óramulva kapott parancsolatot, hogy mennyen vissza a' kaszárnyába: míg azalatt a' nép a' bűnöst elébb a' Prefektúrára 's onnét a' partra vitte, a' hol ez, elébb eltűnt szemelől, hogy sem a' Polgári Hatalomnak meghívására katonai erő állhatott volna elé a' tolongóknak elszélesztésére. A' bűnöst még meg nem találták. Az ingerlők után vizsgálódás rendeltetett, hogy példásan megbüntettessenek.

A' Spanyol dolgoknak folytatása az újabb levelekből —

A Párisi Ujságlevelek, Corunnai kereskedő tudósítások után, mellyek Julius' 22-dikén indultak, meg akarják erősíteni, ha éppen az Apostoli Juntának nem is, de legalább az árnádájának elszélesztését. Egy, 1600 emberekből álló Constitúzióális csapat, a' melly Corunnából ment-ki, Julius' 16-dikán megfutamtatott (mint látszik Tuy mellett) egy, Barátokból, Vezér' kísérelőkből, és Parasztokból álló csapatot, 's el is fogott némelyeket, kik közt van a' Santiagói Érsek' testvére is Torremusquíz. A' foglyok Corunnába vitettek, 's a' Szent Antal várába zárattak.

Redaktor: Pánczél Dániel; nyomtatja Nemes Stöckholzer Hirschfeld Felix.

(Ober-Passauer - Hof Nro. 396.)

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

B é c s.

Császár és Király ö Felsege kegyel-
mesen méltóztatott a' maga Valóságos Cam-
erariusának a' Közönséges Udvari Kam-
aránál Számfelett való Udvari Secrétar-
iusnak Gróf Batthyiany Miklós Urnak Né-
met Ujvár örökös Urának, azon kérését,
hogy szolgálatjának folytatásától megszün-
hessen, megadni, 's szolgálat-tételeiben
kimutatott buzgóságával 's szorgalmatossá-
gával való felséges meglegedését, neki
kijelenteni.

Ferencz Császári Fő Herczegnek, a'
Felseges Urunk második fijának, ki most
a' tenger partokkal szomszédos tartomá-
nyok felé vett útozását folytatja, ezen
útozásáról következő tudósításokat közle-
nek Bécsi Német Ujságveleink: —

Ö Cs. Fő Herczegsége Aug. 14-dikén
Leibachba ohajtott egészséges állapotban
megérkezett, 's azon estve tiszteletére az
egész város megvilágosított, a' melly
világosítást ö Cs. Fő Herczegsége az ösz-
szesereglett sokaságnak örvendező kiáltá-
sai között megszemlélni méltóztatott. Kö-
vetkezett napon, istentisztelet után a' pol-
gári 's katona tiszti karokat, a' papságot,
's a' nemességet és Rendeket bocsátotta
maga' elejébe, az után a' Bibliothékát, a'
mezei gazdasági társaság' szaláját, dél-
után a' büntető házat, annak intézeteit,
helyeit, a' készülendő nagy csatorna' plá-
numait, mellyet a' mocsarak' kiszáraitatá-
sára fognak építeni, a' katona gyermekek'
nevelő házát, a' polgári és katona ispo-
tályt, 's végre a' tartomány' kanczahága-
tó intézeteit, méltóztatott gondos szem-
ügyre venni ö Cs. Fő Herczegsége. Augustus'
16-dikán tovább folytatta útját Idria
felé.

Triestből Aug. 10-dikén czekezt

jelentik: „Az ólta, hogy a' két Siciliák'
Országában a' Státusnak felfordulása tör-
tént, azon Országnak semmi helyeiről
nem érkezett ide egy hajó is, melyre néz-
ve az onnét jövő szerzeményeket; mil-
lyenek a' mandola, olaj 's egyebek, 15,
sőt 20 per Cent el is drágábban kezdték
adni a' Spekulálók. Az itt lévő örző
sereg, úgy mint a' Siciliani Leopold Princz
Cs. K. Regimentje és három Granadéros
Batalionok parancsolatot vettek, hogy Sept.
6-dikán Olasz Ország felé vegyék útjokat.
Itt és környékeinken már öt hetektől fog-
va nem volt esső, melly sok kárt tett a'
gabonában, 's e' miatt a' gabona' árra
mind itt mind Velenczében érezhetőké-
pen felhágott. A' szőlő még meglehető-
sen mutatja magát, de ha ezen szárazság
még tovább is tart, a' borra nézve is szo-
morú kinézésünk leszen. Napoleonnak Com-
pignano név alatt Friaulban lakott Elisa
testvére, Bacciochi Herczegné, Aug.
7-dikén éjjel meghalt.“

Magyar Ország.

Sz. István Első Királyunk' innepének
fényes megülnésére nevezetes készülékek
tétettek, 's különösen az, hogy Fő Mélt.
Herczegi Primás személyessen fogja a'
Processiót vezetni, a' ki a' Keresztény
Hivek' buzgóságának felerkentésére, a'
Templomok ajtajára azon Hirdetést sze-
geztette-ki, hogy a' töredelmes szívvel éle-
tek jobbulsát fogadó, és meggyónó Ke-
resztényeknek, Pápa áldást, és butsút fog
osztani.

A' hosszszas szárazság, úgy látszik,
hogy csak Pest tájékát aszalja, mert mind
fellebb, mint alább nagy essők voltak, 's így
a' termésbeli fogyatkozás, ámbár némelly
tájakon érezhető leszen is: de az Ország-
ban közönséges nem leszen.